

南京市汇文女子中学:让女孩子更好地成就自己

陪着你走向文明,走向高雅,走向成功



在通往汇文的路上,走过中国最早的女学生,走过抗日救国的巾帼英雄,走过无数成功的女性。今天,我们愿意陪着你走,走向文明、走向高雅、走向成功。

通讯员 钱敏

办学历史

1887年(清光绪13年),美国传教士沙德纳女士不远万里而来,在干河沿(今汇文里)置地建房,创立了南京最早的“洋学堂”之一——沙小姐学堂,从此开启了一幅女性教育的历史画卷。1902年,沙小姐学堂正式更名为汇文女子中学。1927年学校首聘中国校长刘芬资,为树立良好的校风,刘校长告诫学生牢记“诚”,做“治学立身的根本”,提出“有毅力”“勇猛精进是青年的好精神”,并且“业精于勤荒于嬉”“学生为知识阶级,应崇高简朴”,从此“诚毅勤朴”的校训延续至今。

在这条路上,走出过无数成功的女性。当年的汇文女生在政界、科技界、文艺界、工商界,在中国四面八方、世界东南西北挥洒智慧。

招生连线

● 2018年招生计划

新高一招生180人(4个班),比去年新增2个班。具体招生范围与人数以《2018南京中考指南》为准。

地址:
南京市中山路178号

路线:
地铁1号线珠江路站,公交1、16、25、28、33、100、6、91、48、65、68、29、2、160路等

招生垂询电话
025-83159762,83159755
欢迎登录校园网站:
<http://www.njrmzx.com/>
欢迎关注学校官方微信:
南京市人民中学(订阅号)



扫码关注我们



校园全景

教师学习深造,为单性别教育储备经验

为了研究单性别教育的特点,学校多年来有条不紊地进行调研学习、实验观察、培训提高和调整优化等一系列工作,结合南京丰厚的历史底蕴确定自己的办学方向。南师大金陵女子学院也为人民中学教师量身定做了一系列女性教育学专业课程,学校拨出专项经费用于此

项培训。培训班开设了《社会性别研究导论》《女性教育史》《教育与性别》等系列课程,为人民中学提供理论支持和研究视角,为教师提供更多前沿信息。全校近五十位教师通过学习获得了南京师范大学研究生课程进修班颁发的“女性教育学”专业结业证书。

女生文化校园,尽力创造最好的教学条件

作为一所女子中学,这里的校园更有几分宁静娴雅的温婉气息;走进校园,亭台楼阁、小桥流水,怪石嶙峋、草木繁茂。在高楼林立的闹市中心,这样一处清新、精致的所在,一直是汇文女生心中念念不忘的“美丽大花园”。

学校还新建了一批有别于传统实验室的数字化实验室,集最新的计算机技术、现代通讯技术以及

人工智能技术和物联网技术等为一体;利用传感器,数字化实验系统能够探测、感受外界的信号,物理条件或化学组成,并将探知的信息转化成数字信号输出,弥补了传统实验的缺陷,充分体现了数字化实验集数据记录、数据分析和自动控制等功能于一体的优势,尽可能地为学生创造最好的教育教学条件。

特色课程的开发,让女生教育更有底气

2012年女生班试点,学校就开设了形体训练、京韵水袖、韵律健美、外教口语等女生喜爱的特色课程;2015年学校又组织专家、教师自主开发女生教育系列课程,已经初步开发的课程有:汇文剧社、全息的审美

世界、手工艺、素质拓展、诗经中的女性美、少女诗意图学、饮食与健康、琵琶演奏、女性与法、女子武术、艺用彩塑、高中数学(教材与案例)、口语交际、趣味数学、健美操、女生礼仪行为、少女课堂。

听汇文姑娘说课程

高一(1)王同学:我记得第一节形体训练课,当老师教我们芭蕾手位时大家眼里那惊喜的神采。“真没想到,有一天我也会跳几步芭蕾呢!”身旁的同学笑着说。理论课上,光是听老师给我们讲解基础礼仪也收获不少:给别人递水时要双手捧上、倒茶后壶嘴不能对着别人……

高二(2)李同学:我们是为什么而学,我们所追寻的、所要做的究竟是什么,这样的问题如果不是

在心理课上得到引导也许真的不会去思考;而对于心理学偏激的理解也导致人们往往不愿意去做心理咨询,幸而有这样一门课告诉我们,每个人都会有这样那样的心理问题,这是正常的,它引导我们积极、从容应对,从内心深处看看自己,了解自己。

高二(1)张同学:换上精致的舞蹈服,穿上小时候梦寐以求的高跟鞋,看着镜子里的自己,满足了我们所有对于美的幻想。

文化交融,打造与众不同的汇文女生

与知名女校开展交流活动,是汇文女中创设开放氛围、建立开放的学校文化的一项举措。2013年,受台湾台南女子中学等知名女校邀请,学校利用暑假组织了初、高一女子班学生开展赴台修学旅行。学生们通过“学习”与“旅行”有机结合的体验式素质教育活动,切身感受宝岛台湾的风土人

情和台湾女校女性教育的特点和成绩。

2017年,学校又组织策划了汇文女生与省内知名女校无锡市第一女子中学优秀学生干部的交流活动。两校女生就女校生活、数学学习等问题相互探讨,特别是如何开展“女生节”活动的话题令参与活动的女孩子们非常兴奋。

听汇文姑娘说交流

2015届高二(5)徐同学:看到外面的世界,才更知道自己想要成为什么样的人。汇文加油!

高二(1)谢同学、秦同学:通过和无锡一女中的交流,我感受到女

中不一样的风采。无锡一女中针对女孩子设计了各种有趣的活动,让我们对女中未来的生活更加充满期待,希望汇文女中发展成为一所独具特色的女中!

女生教育更要关注性别特色问题

“为什么男孩可以学数学,女孩却不行?”94岁的台湾数学教授徐道宁说,“我觉得很多老师,在数学教育方面都没能顾及女孩子。”徐教授指出的问题恰恰是汇文女中教师想要解决的问题。在全女生班的数学教学中,老师们发现:没有任何研究表明女性不适合做数学研究,相对来说,女性可以

更安静、更细心。

汇文的女生也没有让学校失望。2017届高考,汇文女子班本科上线率100%,一本率53%。2018届汇文女子班冯文璐参加31届化学奥赛,获江苏省赛区三等奖;同年参加省数学联赛,获一等奖。陈嘉懿同学在2017年第26届全国中学生生物学联赛中获江苏赛区一等奖。



谈天说地



投篮机器人成功啦



女孩子最喜爱的体育舞蹈课